

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΜΑΘΗΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Η οργάνωση της μαθητικής κοινότητας συμβάλλει στη διαπαιδαγώγηση και την προετοιμασία των παιδιών για την ομαλή ένταξή τους σε μια κοινωνία ελεύθερη και δημοκρατική.

Επιπρόσθετα, συνδέεται με την ανάπτυξη της μαθητικής πρωτοβουλίας μέσα στο σχολείο, αποτελεί κύτταρο δημοκρατικής ζωής, όπου, με τον διάλογο μέσα σε πνεύμα συνεργασίας και συλλογικότητας οι μαθητές:

1. ασκούνται στη δημοκρατική διαδικασία και στη συμμετοχή τους στα κοινά, μελετώντας και προτείνοντας λύσεις για τα προβλήματα που τους αφορούν.
2. αναδεικνύονται σε υπεύθυνα άτομα, με αναπτυγμένη δυνατότητα να κρίνουν και να εκτιμούν τη σημασία και το νόημα κάθε δραστηριότητας στα πλαίσια του σχολείου.

Μέσα σε αυτά τα πλαίσια, το σχολείο μας προχώρησε και τη φετινή σχολική χρονιά στην οργάνωση της μαθητικής κοινότητας. Αρχικά, κάθε τμήμα εξέλεξε το δικό του μαθητικό συμβούλιο και στη συνέχεια έγιναν οι εκλογές για την ανάδειξη του Κεντρικού Μαθητικού Συμβουλίου που είναι επταμελές. Η θητεία των υφιστάμενων μαθητικών συμβουλίων θα είναι μέχρι τον Φεβρουάριο, όπου θα διεξαχθούν πάλι εκλογές για την ανάδειξη νέων μαθητικών συμβουλίων καθώς και Κεντρικού Μαθητικού Συμβουλίου.

Το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο συνέρχεται σε τακτές συνεδρίες, συζητά τρέχοντα θέματα, παίρνει αποφάσεις, καθορίζει στόχους και δράσεις. Οι αποφάσεις του ανακοινώνονται σε όλες τις τάξεις.



Διαδικασίες εκλογής

Τα μέλη του ΚΜΣ για την πρώτη θητεία



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΑΠΟ ΕΚΔΡΟΜΗ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ



ΑΒΓ Ζωολογικός Κήπος Λεμεσού



ΔΕΣΤ Ψηφιδωτά Κουρίου

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

- **1/12/22 Πέμπτη** «Καλωσορίζουμε τον μήνα των Χριστουγέννων» με χριστουγεννιάτικα αξεσουάρ—Χριστουγεννιάτικη φωτογράφιση
- **2/12/22 Παρασκευή** «Στολίζουμε το δεντράκι μας»
- **5-12/12/22 Δευτέρα-Δευτέρα** Συλλογή τροφίμων για ετοιμασία ΠΑΚΕΤΩΝ ΑΓΑΠΗΣ.
- **6/12/22 Τρίτη** Εκκλησιασμός μαθητών Δ' τάξης
- **7/12/22 Τετάρτη** Εκκλησιασμός μαθητών Ε' τάξης
- **9/12/22 Παρασκευή** Αφήγηση χριστουγεννιάτικης ιστορίας με ζεστή σοκολάτα.
- **14/12/22 Τετάρτη** Χριστουγεννιάτικη Γιορτή—Συμμετέχουν τα παιδιά της Β' και Ε' τάξης / Επισκέπτρια Υγείας Γ' τάξεις / Εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Παιχνίδι Προσανατολισμού» Στ' τάξεις
- **16/12/22 Παρασκευή** «Γνωριμία με την πόλη μας» Εκπ. Επίσκεψη—Ε' τάξη
- **20/12/22 Τρίτη** «Τραγουδούμε τα κάλαντα στην κοινότητα»
- **21/12/22 Τετάρτη** Κοινός Εκκλησιασμός και Θεία Κοινωνία / Προβολή χριστουγεννιάτικης ταινίας με ποπ κορν
- **22/12/22 Πέμπτη** Κλήρωση χριστουγεννιάτικου λαχείου. Έλευση του Άη Βασίλη στο σχολείο —Προσφορά δώρων στα παιδιά από τον Σ.Γ.
- **23/12/22—06/01/23 Χριστουγεννιάτικες διακοπές.** Τα παιδιά επιστρέφουν στο σχολείο τη Δευτέρα 9/1/23



Προτάσεις χριστουγεννιάτικων δώρων:
Στον εχθρό σας, τη **συγχώρηση**.
Στον ανταγωνιστή σας, την **ανοχή**.
Σε έναν φίλο, την **καρδιά** σας.
Σε όλους, τη **φιλάνθρωπία**. Σε
κάθε παιδί, ένα **καλό παράδειγμα**. Στον
εαυτό σας, **σεβασμό**. *Oren Arnold*

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΡΗΜΗΣ – ΠΑΝΙΚΟΥ ΧΑΤΖΗΧΑΜΠΗ (ΕΝΙΑΙΟ ΟΛΟΗΜΕΡΟ)

Μόδεστου Παντελή 1, 4630, Ερήμη
Τηλ. 25932361—Φαξ. 25812706
Email: dim-erimi-
lem@schools.ac.cy
Ιστοσελίδα:
<http://dim-erimi-lem.schools.ac.cy>

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ Δεκέμβριος 2022



**Σας ευχόμαστε
Καλά Χριστούγεννα
Και
Ευτυχισμένους
ο Καινούριος Χρόνος 2023**

Αγαπητοί γονείς,

Φτάσαμε στο τέλος του πρώτου τριμήνου και πλησιάζουμε τις διακοπές των Χριστουγέννων. Επικοινωνούμε και πάλι μαζί σας για να σας ενημερώσουμε για θέματα από τη σχολική ζωή των παιδιών. Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στο δελτίο αυτό στον διαχρονικό στόχο «Γνωρίζω-Δεν Ξεχνώ-Διεκδικώ» και σε σχετικές δράσεις που έγιναν τον προηγούμενο μήνα. Αναφορά γίνεται επίσης και στο θέμα της μαθητικής αυτοδιοίκησης.

Ενόψει των εορτών ευχόμαστε να περάσετε Καλά και Ευλογημένα Χριστούγεννα με τις οικογένειές σας. Πολύ σημαντικό είναι να καταφέρουμε όλοι μας, πέρα από τα στολίδια και τα δώρα, να μεταδώσουμε στα παιδιά τα πραγματικά μηνύματα των Χριστουγέννων: την αγάπη, την ειρήνη, τη συγχώρεση, τη βοήθεια προς τον συνάνθρωπό μας! Μόνον έτσι θα μπορέσουμε να νιώσουμε **αληθινά Χριστούγεννα!**



ΣΤΟΧΟΣ ΥΠΟ ΕΜΦΑΣΗ: ΓΝΩΡΙΖΩ-ΔΕΝ ΞΕΧΝΩ-ΔΙΕΚΔΙΚΩ

Στα πλαίσια του διαχρονικού στόχου «Γνωρίζω, Δεν ξεχνώ, Διεκδικώ», τον μήνα Νοέμβριο πραγματοποιήθηκαν ποικίλες δράσεις, για να γνωρίσουν τα παιδιά τα γεγονότα του πραξικοπήματος, της τουρκικής εισβολής και τα κατεχόμενα μέρη μας.

Συγκεκριμένα, το δεκαπενθήμερο από τις 15 μέχρι τις 30 Νοεμβρίου αφιερώθηκε στον στόχο αυτό. Ο κάθε εκπαιδευτικός σε κάθε μάθημα πραγματοποιήσε σχετικές δραστηριότητες και το θέμα μελετήθηκε σφαιρικά. Κάθε μάθημα εστίαζε σε αυτό σύμφωνα με το αντικείμενό του.

Ιδιαίτερως ασχοληθήκαμε στο να γνωρίσουν τα παιδιά τους τρεις ήρωες της κοινότητας μέσα από φωτογραφικό υλικό και μελέτη της βιογραφίας τους.

Το δεκαπενθήμερο ξεκίνησε στις 15 Νοεμβρίου, ημέρα καταδίκης του Ψευδοκράτους. Κάθε τάξη έφτιαξε το δικό της πανό με σύνθημα ενάντια στο Ψευδοκράτος και την τουρκική εισβολή αλλά και για την ελευθερία της πατρίδας μας. Σε μια μικρή εκδήλωση, που έγινε στον χώρο του θεάτρου, κάθε τάξη φώναξε δυνατά το σύνθημά της και ακολούθως όλα τα παιδιά βγήκαν έξω από το σχολείο κάνοντας μια πορεία περιμετρικά του σχολικού χώρου κρατώντας τα πανό τους και φωνάζοντας τα συνθήματά τους. Κατά τη διάρκεια κάθε διαλείμματος ακούγονταν τραγούδια σχετικά.



Στις 25 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε ενδοσχολική εκδήλωση με τη συμμετοχή των μαθητών των Δ' τάξεων, αφιερωμένη στο θέμα. Τα παιδιά μέσα από χορό, τραγούδι, αφήγηση, ποίηση και θεατρικά παρουσίασαν παραστατικά γεγονότα και εικόνες από την τουρκική εισβολή και τα κατεχόμενα μέρη μας.



Το δεκαπενθήμερο ολοκληρώθηκε με Ημερίδα στις 30 Νοεμβρίου, ημέρα γιορτής του Αποστόλου Ανδρέα. Τα παιδιά εργάστηκαν με διάφορες σχετικές δραστηριότητες στην τάξη. Επίσης, συγγενικά πρόσωπα των τριών ηρώων της κοινότητας, Νίκου Γεωργίου, Σωκράτη Σωκράτους και Μάριου Σάββα, ήρθαν στο σχολείο μας και μίλησαν στα παιδιά για τους ήρωες. Ακολούθησε πορεία στο μνημείο των τριών ηρώων έξω από τον Σύλλογο «Νίκος και Σωκράτης Ερήμης» από τα παιδιά της πέμπτης και έκτης τάξης και κατάθεση στεφάνου από το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο.



Φυσικά οι δράσεις για τον στόχο Γνωρίζω, Δεν ξεχνώ, Διεκδικώ δεν περιορίζονται μόνο σε ένα δεκαπενθήμερο και μια ημερίδα. Στο Σχέδιο Δράσης έχουν οριστεί ποικίλες δράσεις και δραστηριότητες σε όλα τα μαθήματα, που αναμένεται να ολοκληρωθούν με το τέλος της σχολικής χρονιάς. Αναφέρουμε εδώ ενδεικτικά τις επισκέψεις σε μνημεία, τη φιλοξενία συγγενικών προσώπων των παιδιών για να αφηγηθούν πώς βίωσαν τα γεγονότα της εισβολής και τη συμμετοχή των παιδιών σε διάφορους παγκύπριους διαγωνισμούς όπου η ενθάρρυνση των γονέων, παππούδων και γιαγιάδων είναι ιδιαίτερα βοηθητική.

Όλοι μαζί, σχολείο και οικογένεια, οφείλουμε να καλλιεργήσουμε στα παιδιά το αίσθημα της διεκδίκησης και της ελευθέρωσης της πατρίδας μας.